Биографическо-творческая справка об авторе
Алексей Викторович Некрасов родился 1 декабря 1060 года в г. Клин Московской области, с 1969 года постоянно проживает в Краснодаре. 

Поэзией увлекается с юных лет. Самые ранние публикации стихов были помещены в студенческой многотиражке Кубанского госуниверситета, юридический факультет которого Алексей Викторович окончил в 1983 году. По распределению был направлен в Управление внутренних дел Краснодарского крайисполкома. Занимался организацией боевой и служебной подготовки с молодыми сотрудниками милиции. В настоящее время полковник внутренней службы Некрасов - заслуженный сотрудник органов внутренних дел Кубани, заместитель начальника управления ГУВД по Краснодарскому краю.

Стихи и песни кубанского милиционера хорошо известны его коллегам из разных регионов страны, они звучали на конкурсах и фестивалях самодеятельного творчества сотрудников органов внутренних дел в г.г. Анапе, Новороссийске, Туапсе, Горячем ключе, Волгограде, Казани, Хасавьюрте и Москве, где Алексей Викторович удостаивался звания лауреата. 

В 1999-2000 г.г. участвовал в составе отряда Кубанской милиции в контртеррористической операции на территории Чеченской республики, что нашло отражение в цикле стихов «Шелковская и наш ВОВД» (временный отдел внутренних дел).

Публиковался в краевых газетах «Кубанские новости» и «Милицейская газета Кубани», газете МВД Узбекистана «На посту», а также в «Российских милицейских ведомостях», «Бюллетене МВД Российской Федерации», журналах МВД России «Милиция» и ГУВД по краю «Милиция Кубани».

Произведения Алексея Некрасова включены в 1-й и 2-й выпуски сборника милицейских поэтов Кубани «Строки любви и мужества», изданные в Краснодаре в 2000 и 2002 гг., сборник стихов национальных поэтов Кубани «Любите жизнь», изданный в г. Краснодаре в 2007 году, поэтический сборник МВД России «Святое дело – Родине служить», изданный в г. Москве в 2008 году по итогам Первого поэтического конкурса, лауреатом которого стал автор. В 2004 году ГУВД по Краснодарскому краю издан в г. Краснодаре сборник стихов А.Некрасова «О Родине, о дружбе и милицейской службе».

За серию поэтических произведений удостоен в 2008 году краевой общественной премии ГУВД «Честь и доблесть», в 2009 году – звания краевого конкурса ГУВД «Долг. Честь. Мужество».

Год 200-летия МВД России Алексей Некрасов отметил изданием в Москве своего песенно-поэтического сборника «Голубые купола». 


Алексей Некрасов, являясь по своей сути очень отзывчивым и открытым человеком, принимает активное участие в общественной жизни Главного управления внутренних дел по Краснодарскому краю, посвящая творчество знаменательным и памятным датам в истории подразделений и жизни коллег. Его стихи органично вошли в ритуал проведения торжественных мероприятий у мемориала сотрудников внутренних дел Кубани, погибших при исполнении служебного долга.


Основными темами творчества Алексея Некрасова являются верность Родине, милицейской профессии, размышления на темы любви и дружбы, места в жизни, которое глубоко эмоционально, проникнуто духом гуманизма, романтики, отрицания зла и насилия.


В настоящее время автором ведется работа по созданию видеоклипа на написанную им песню «Олимпийский гимн», посвященную предстоящей Олимпиаде в г. Сочи в 2014 году.

В поэтической копилке поэта множество дружеских шаржей, посвящений, эпиграмм, помогающих сотрудникам  в напряженных милицейских буднях увидеть светлое и прекрасное.

