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Выступление 

Председателя Общества «Динамо»

В.Е. ПРОНИЧЕВА

на заседании Попечительского совета 

Общества «Динамо» 

«О результатах деятельности Общества «Динамо» за период 2005 – 2009 г.г. и основных направлениях развития на период 2010 – 2015 гг.»

(Москва, 07 апреля 2010 года)
Уважаемые члены Попечительского совета, уважаемые гости!

Предыдущее заседание Совета состоялось три года назад, в апреле 2007 года. Как вы помните, тогда мы обозначили важнейшие направления модернизации Общества «Динамо» в условиях современных реалий, определили главные приоритеты нашей работы. Был подтвержден и конкретизирован магистральный путь развития Общества «Динамо» как неотъемлемой, интегрированной части государственной системы, призванной решать общенациональные задачи в области физкультурно-спортивной и спортивно-социальной деятельности. 

Минувшие три года стали временем напряженной работы многотысячного коллектива Общества «Динамо». Сегодня я могу с уверенностью сказать, что все решения Попечительского совета нами выполнены. И даже мировой экономический кризис, хотя и заставил буквально на ходу вносить коррективы в реализацию целого ряда программ, не сбил «Динамо» с рабочего ритма.

Конечно, минувшие три года принесли не только достижения, но обозначили серьезные вопросы, которые нам предстоит решать, и решать комплексно и безотлагательно. Итоги выступлений нашей сборной на Олимпиаде в Ванкувере показали, что вся российская спортивная система стоит перед лицом глубоко укоренившихся проблем. В этих условиях у нас нет альтернативы разработке современных, эффективных, инновационных подходов в области развития спорта, спортивной инфраструктуры, спортивного законодательства, спортивной экономики. Эта задача тем более актуальна, что до Олимпиады в Сочи осталось менее четырех лет.   


Минувшие три года стали периодом активной деятельности «Динамо» на таком важном для нас направлении как развитие детских программ. Этому аспекту нашей работы, учитывая её особую значимость, я хотел бы уделить пристальное внимание. В повестку дня нашего заседания включено отдельное сообщение на эту тему. 
I. ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ РАБОТЫ ОБЩЕСТВА «ДИНАМО» В 2005-2010 г.г.

В современных условиях все более очевидно, что успех приходит к тем спортивным державам и тем спортивным организациям, которые уделяют первостепенное внимание выстраиванию четкой системы спортивной подготовки, от детских секций до спортсменов-олимпийцев. Динамовская система, сохранившая, несмотря на все сложности, кадровый потенциал и методические наработки, доказала, что по-прежнему способна  выполнять роль ведущей отечественной структуры в области подготовки спортивного резерва для спорта высших достижений. 

Приведу всего несколько цифр, характеризующих как объем и интенсивность наших усилий, так и уровень отдачи. 

Ежегодно нами проводятся чемпионаты и первенства Общества «Динамо» более чем по 20 видам спорта. Всего в 2005 – 2009 годах проведено 153 всероссийских соревнований Общества «Динамо», в которых приняли участие более 18 000 спортсменов.

В период с 2007 по 2009 год заключены соглашения о сотрудничестве с Федерацией лыжных гонок России,  Федерацией современного пятиборья России, Стрелковым союзом России, Федерацией самбо и рядом других спортивных организаций.

В настоящее время более 1200 спортсменов Общества «Динамо» входит в состав сборных команд России по 46 видам спорта. Среди них представители 56 региональных организаций «Динамо».

На Олимпийских играх в Пекине в 2008 году в составе национальной сборной России динамовцы приняли участие в соревнованиях по 28 видам спорта. 44 динамовских спортсмена завоевали 45 наград Пекинской Олимпиады в 15 видах спорта, в 23 дисциплинах. При этом 14 динамовцев стали чемпионами Игр, 12 серебряными призерами, 18 бронзовыми призерами.

На завершившейся недавно Олимпиаде в Ванкувере Общество «Динамо» было представлено 58 спортсменами в 13 видах спорта. Несмотря на в целом неудачное выступление российской команды на играх зимней Олимпиады в Ванкувере, динамовцы не остались без медалей, завоевав 9 наград (из 15 в копилке сборной России), в том числе 2 золотых, 1 серебряную и 6 бронзовых.

Отмечу, что среди динамовцев - участников Олимпийских игр - 37 сотрудников МВД России, 16 сотрудников ФСБ России и по одному представителю ФСО и ФСИН.


Общество «Динамо» представлено 24 командами в 12 игровых видах спорта в высших дивизионах первенств России, причем в большинстве случаев наши команды входят в число признанных лидеров. Отмечу, что долгожданный  успех пришел к самому известному динамовскому клубу – футбольной команде «Динамо-Москва», впервые после долгого перерыва ставшей в 2008 году обладателем бронзовых медалей.
В целом скажу, что только в минувшем году чемпионами стали динамовские гандболистки из Волгограда и мастера по хоккею на траве из подмосковной Электростали, столичные динамовцы по хоккею с мячом и футзалу, а также волейболистки из женского клуба «Динамо-Москва», добавившие к золотым медалям еще и Кубок России. Кроме того, обладателями Кубка стали мини-футболисты из «Динамо-Ямал» и казанские динамовцы в хоккее с мячом, а московские динамовцы-волейболисты завоевали Суперкубок России. 

Наши команды успешно представляли Общество «Динамо» в крупнейших европейских кубковых соревнованиях. Только в минувшем году победителями европейских турниров стали динамовские команды по волейболу, футзалу, хоккею на траве и хоккею с мячом.

Традиционными приоритетами Общества «Динамо», подтвержденными решением Попечительского совета, остаются  развитие служебно-прикладных видов спорта и совершенствование спортивной подготовки сотрудников органов безопасности и правопорядка.


За отчетный период проведено пять Спартакиад среди сборных команд Федеральных округов. В соревнованиях по служебно-прикладным видам спорта и видам спорта, направленным на обеспечение физической подготовки сотрудников органов безопасности и правопорядка, включая всероссийский уровень, приняло участие около 500 тысяч человек. Всего по стране действует около 4 тыс. коллективов физической культуры (КФК) «Динамо», более 3 300 групп и секций. Ежегодно удается подготовить свыше 12 тыс. спортсменов по данным видам спорта.

II.  ОБ ОСНОВНЫХ ВЫЗОВАХ, СТОЯЩИХ ПЕРЕД ОБЩЕСТВОМ «ДИНАМО»

Однако, несмотря на очевидные достижения и позитивную динамику развития, уже к середине 2000-х годов отчетливо обозначились проблемы, связанные с интеграцией Общества «Динамо» в современную государственную систему управления, в том числе в законодательно-правовой и экономической сферах.

Как я уже отмечал, в советский период Общество «Динамо», как и другие существовавшие в то время спортивные общества, было вертикально–интегрированной и экономически самодостаточной структурой с собственными источниками финансирования, формировавшимися за счет поступлений от работы фабрик и торговых предприятий. Однако в условиях рынка разветвленная и вертикально отстроенная динамовская структура, созданная для решения системных задач в условиях ещё советской эпохи, оказалась неприспособленной к изменившимся экономическим и политическим реалиям. В этих условиях было необходимо конкретизировать место Общества в государственной системе управления развитием физкультуры и спорта, адаптировать практику нашей повседневной работы к современным требованиям в области экономики и корпоративного управления. 

Скажем прямо – если необходимость дальнейшего развития Общества «Динамо» и не подвергалась сомнению, то его будущий облик во многом оставался неясным. Ведь абсолютное большинство советских спортивных обществ, столкнувшихся с подобными проблемами переходной экономики и рыночных отношений, прекратили свое существование. «Динамо» сумело не просто сохраниться как единая структура, но и продолжает играть важную, во многих случаях системообразующую роль в спортивном и социальном развитии нашей страны. 
Перед нами стоит целый ряд вызовов, только успешный ответ на которые может положительно решить вопрос о существовании Общества «Динамо» как мощной, единой и влиятельной организации – такой, какой мы хотим ее видеть.

В числе наиболее серьезных вопросов можно назвать следующие:

1. Уточнение роли Общества во взаимоотношениях с государством. Процесс интеграции Общества «Динамо» в ныне сложившуюся государственную систему развития физкультуры и спорта продолжается, и на сегодняшний день еще не завершен. Отказ от вертикально-ориентированной системы спортивных обществ, достаточно эффективно функционировавшей в советский период, с заменой последней на горизонтальную модель развития спорта по региональному принципу, повлек за собой угрозу утраты опыта, кадрового и методического потенциала Общества «Динамо». Пока, к сожалению, опыт и уникальные возможности «Динамо» в недостаточной мере используются государством.  
2. Закрепление статуса служебно-прикладных видов спорта как сферы особой компетенции Общества «Динамо». За годы, прошедшие со времени распада СССР, сложилась ненормальная ситуация, когда служебно-прикладные виды спорта – исторический приоритет Общества «Динамо» и одно из основных направлений, по которому осуществляется взаимодействие Общества с ведомствами безопасности и правопорядка – во многом утратили официальный статус. Эти виды спорта не были внесены в реестр Росспорта, то есть их как бы не существовало. Считалось, что они должны развиваться под эгидой отдельных силовых структур, фактически – вариться в собственном соку в узких внутриведомственных рамках. Соответственно, Общество «Динамо» лишалось права организовывать общенациональные соревнования, присваивать спортивные разряды и т.д. При таком положении дел «Динамо» не только утрачивало статус лидера и координатора в развитии служебно-прикладных видов спорта, но и в значительной степени лишалось основы для взаимодействия с ведомствами – участниками динамовского движения. 
3. Во всех программных документах Общества, принятых в последние годы, подчеркивалось, что в условиях рыночной экономики одной из главнейших задач, стоящих перед нами, является всестороннее укрепление материально-технической базы Общества «Динамо».

Как я уже говорил, в советское время Общество «Динамо» находилось практически на самофинансировании, обеспечивая себя за счет доходов от деятельности фабрик и торговых предприятий.  Однако ситуация изменилась. По целому ряду объективных причин в современных российских условиях производственная деятельность, пусть даже успешная и экономически эффективная, не может стать основой финансовой стабильности такой крупной общенациональной структуры как Общество «Динамо».

В итоге мы столкнулись с существенным ослаблением экономического базиса, утратой стабильных источников финансирования. В результате бюджет Общества формировался зачастую за счет разовых поступлений и спонсорских пожертвований. Подобная ситуация негативно сказывалась как на деятельности Центрального совета Общества «Динамо» и его региональных организаций, так и на динамовских спортивных клубах, прежде всего – футбольном и хоккейном.

4. Еще одним серьезным вызовом, с которым нам пришлось столкнуться в нашей практической деятельности, стала борьба за возвращение собственности, незаконно отторгнутой у Общества «Динамо» в период 90-х годов. Перечень занял бы несколько страниц и в неприятном смысле впечатляет. По многим из утраченных объектов отсутствуют даже документы. 

5. Организация работы социальной направленности. В последние годы Общество «Динамо» вернулось к своей исторической практике реализации масштабных социальных инициатив, главным образом по работе с детьми и юношеством.

Однако и здесь нам пришлось столкнуться с трудностями, скажем так, структурного характера. В частности, программы осуществлялись в основном по линии отдельных регионов или ведомств, что не позволяло организовать централизованное финансирование подобных проектов. 

III. О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ, ПРЕДПРИНЯТЫХ ДЛЯ

СТАБИЛИЗАЦИИ ПОЛОЖЕНИЯ 

ОБЩЕСТВА «ДИНАМО»

В сложившихся обстоятельствах в ряде случаев руководство Общества «Динамо» было вынуждено принимать экстренные, неотложные меры. В первую очередь это коснулось уже упоминавшейся ситуации с футбольным и хоккейным «Динамо».

В советский период команды мастеров финансировались централизованно из бюджета Общества. В современных условиях они были фактически отпущены в свободное плавание, и основным источником формирования их доходов стало привлечение спонсоров. Конечно, и хоккейный, и футбольный бренды «Динамо» обладают чрезвычайной привлекательностью, однако компании спонсоры в свою очередь сильно зависят от рыночной конъюнктуры. С этой ситуацией столкнулось, в частности, хоккейное «Динамо», весной 2006 года находившееся фактически на грани расформирования. Важно отметить, что к этому моменту Хоккейный клуб де-факто уже был самостоятельной коммерческой структурой, не имеющей непосредственного отношения к Обществу «Динамо». Тем не менее, мы понимали, что развал одной из величайших динамовских команд будет невосполнимой потерей для всего Общества. Нами было принято решение вмешаться в ситуацию. Удалось стабилизировать ситуацию в клубе, обеспечить финансирование хоккейной команды. 
Тяжелая ситуация в футбольном клубе «Динамо» складывалась годами. Здесь наложились друг на друга целые группы проблем – структурных, кадровых, игровых, экономических. Клуб, располагающий серьезной материально-технической базой, оказался лакомым кусочком для авантюристов, рассматривавших его в качестве способа личного обогащения. Судьба команды их не волновала, они рассматривали клуб лишь как инструмент для получения в собственное пользование земельного участка в Петровском парке.

Эта ситуация стала для нас большой головной болью и стоила нам серьезных усилий по «расшивке» долгов и выкупу акций клуба обратно в собственность Общества «Динамо». Но главное – эта ситуация стала серьезным уроком, показавшим, что сотрудничать мы можем только с серьезными, заинтересованными и ответственными  партнерами. Успешное партнерство с Банком ВТБ – структурой, фактически являющейся частью государственной системы – хорошее тому подтверждение.


Словом, по ключевым направлениям положение дел удалось выправить. Однако предпринятые шаги во многом носили не системный, а экстренный, «пожарный» характер». Было очевидно, что необходимо задуматься об определении магистрального, стратегического пути развития.
IV. О ВЫПОЛНЕНИИИ РЕШЕНИЙ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО 
          СОВЕТА ОБЩЕСТВА «ДИНАМО»

Задача по разработке новой стратегии была поставлена Попечительским советом в апреле 2007 года, при этом основная цель была сформулирована следующим образом: встроить Общество «Динамо» в государственную систему развития физической культуры и спорта.

В работе активно были задействованы региональные и номерные организации, а также специалисты Центрального совета Общества «Динамо». «Среднесрочная стратегия развития Общества «Динамо» была принята Внеочередной Конференцией Общества «Динамо» в 2008 году.

Позволю себе кратко остановиться на основных положениях данного документа.
Стратегия четко, в полном соответствии с Уставом Общества, обозначает главные принципы развития «Динамо»:

1. «Динамо» - влиятельная спортивная организация общенационального масштаба;

2.
«Динамо» тесно связано с государством и принимает активное участие в решении как общенациональных задач, так и задач на уровне министерств, ведомств и субъектов Федерации;

3. Все направления работы «Динамо» в среднесрочной перспективе должны стать финансово самостоятельными, при этом источниками финансирования, в том числе, могут быть:


- государственный заказ;


- предоставление платных услуг на открытом рынке;


- целевое финансирование социальных проектов.

4. «Динамо» является социально-ответственной организацией, направляющей часть своих ресурсов на благотворительные цели.

В соответствии со Стратегией, основным приоритетом Общества «Динамо» является развитие низовых коллективов физической культуры, формируемых преимущественно из сотрудников органов безопасности и правопорядка и членов их семей.

Другим приоритетным направлением остается дальнейшее развитие служебно-прикладных видов спорта, осуществляемое в тесном контакте с органами безопасности и правопорядка. 
В центре задач в области социальной политики Общества «Динамо» находятся детские программы. Основная цель этого направления - повышение здоровья нации, пропаганда здорового образа жизни, профилактика правонарушений и патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Воистину системное значение имеет задача интеграции «Динамо» в государственные программы по подготовке спортсменов, участие в федеральных и региональных целевых программах по развитию физкультуры и спорта. Общество «Динамо» по-прежнему обладает огромным кадровым, административным и методическим потенциалом, который должен быть задействован в интересах государства. 

«Динамо» призвано по-прежнему оставаться лидером по подготовке спортсменов в области спорта высших достижений. Возможности Общества позволяют осуществлять эту функцию как в региональных, так и в общенациональных масштабах. Составной частью этой работы должна стать продуманная система мер по материальному стимулированию спортсменов и оказанию им организационного и методического содействия. 

Выполнение поставленных задач невозможно без систематического укрепления материально-технической базы Общества «Динамо». В современных условиях основным инструментом реализации поставленных задач должны быть инвестиционные проекты, предполагающие привлечение частных инвесторов на условиях государственно – частного партнерства для реконструкции существующих и строительства новых спортивных сооружений. При этом на части участков, находящихся в ведении Общества «Динамо» и его региональных организаций, предполагается строить коммерческую недвижимость. Часть вновь возводимых коммерческих площадей должна в обязательном порядке оставаться в собственности Общества. Доход от их эксплуатации будет направляться на финансирование уставной деятельности динамовских организаций.

В то же время, мы понимаем, что стратегия сама по себе есть документ, определяющий основные направления деятельности. В развитие стратегии нами предпринимаются конкретные действия. Хотел бы остановиться на практических шагах Общества «Динамо» за отчетный период.

V.     ДОСТИЖЕНИЯ ОБЩЕСТВА «ДИНАМО»

ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД

Сейчас, по истечении уже почти двух десятков лет со времени распада СССР и советской модели экономики можно утверждать, что «Динамо» оказалось единственным сохранившимся и успешно развивающимся общероссийским спортивным обществом. И, несмотря на остающиеся сложности, о которых я сегодня уже говорил, мы можем смотреть вперед с достаточным оптимизмом.

«Динамо» сегодня значительно вышло за понятие чисто спортивного образования, превратившись в мощный фактор общественной жизни, участника решения самых серьезных государственных задач в области социального развития. Свидетельством тому служат следующие факты:

1. «Динамо» стало полноправным участником российской политической системы. Заключены соглашения о сотрудничестве с Министерством спорта, туризма и молодежной политики, Олимпийским комитетом, Министерством образования и науки. Эффективными и взаимовыгодными стали отношения, определенные соглашением, заключенным с Всероссийской политической партией «Единая Россия». 

2.
Как уже говорилось, Общество «Динамо» на протяжении всей своей истории являлось интегрированным звеном государственной системы нашей страны. В последние годы  наметились перспективы того, что «Динамо» вновь станет играть системообразующую роль в спортивной политике государства, в частности, в области развития служебно-прикладных видов спорта. 
В достаточно короткие сроки была проделана немалая работа. «Динамо» активно участвовало в подготовке новой редакции Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации». 20 августа 2009 года принято Постановление Правительства Российской Федерации № 695 «Об утверждении перечня военно-прикладных и служебно-прикладных видов спорта и федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих руководство развитием этих видов спорта». Эти документы закрепляют за Обществом «Динамо», по сути, функции федерации по развитию служебно-прикладных видов спорта. В соответствии с приказом Министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации № 27 от 25 января 2010 года Обществу «Динамо» совместно с «динамовскими» министерствами и ведомствами поручена разработка правил по данным видам спорта. Общество «Динамо» получило возможность проводить официальные соревнования по служебно-прикладным видам спорта и присваивать спортивные разряды.

Благодаря поддержке «динамовских» министерств и ведомств служебно-прикладные виды спорта нашли свое отражение в принятом Распоряжении Правительства России от 03 февраля 2010 года № 134-р «Об утверждении Концепции федеральной системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе на период до 2020 года», где привлечение молодежи к занятиям служебно-прикладными видами спорта, а также обеспечение спортивных объектов современным оборудованием для служебно-прикладных видов спорта являются одними из главных задач утвержденной Концепции.

Подобные решения мы встретили с искренним удовлетворением, поскольку они означают, что в решении вопросов, связанных с развитием служебно-прикладных видов спорта, возобладал новый, в подлинном смысле государственный подход. Мы рассматриваем работу в этой области как укрепление звеньев неразрывной цепи, обеспечивающей физическую подготовку и развитие специальных качеств сотрудников органов безопасности и правопорядка, а также подготовку молодежи к защите Отечества и последующего прохождения службы в силовых министерствах и ведомствах.

Для дальнейшей координации деятельности по межведомственному развитию служебно-прикладных видов спорта создана Рабочая группа, в которую вошли не только сотрудники Общества «Динамо» и «динамовских» министерств и ведомств, но и представители Администрации Президента Российской Федерации, Минспорттуризма, Государственной Думы и Совета Федерации. Основная задача, стоящая перед Рабочей группой - во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти подготовить план комплексных мероприятий, программу  их реализации и проекты соответствующих распорядительных документов.

Появилась и практическая отдача. Физкультурные мероприятия Общества «Динамо» включены в Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий Минспорттуризма России с долевым финансированием со стороны государства. Впервые в этом году Спартакиада сотрудников центральных аппаратов министерств и ведомств-участников Общества «Динамо» вошла в Спартакиаду государственных служащих Российской Федерации, а соревнования «Динамовская лыжня – 2010» уже частично финансировались из федерального бюджета.


3.
В соответствии с поручением, данным на предыдущем Попечительском совете, мы продолжаем работу по возврату незаконно отторгнутого имущества Общества «Динамо». Так, сделан важный шаг в возвращении Обществу Олимпийского стрельбища «Динамо» в подмосковных Мытищах - 20 января 2010 года Арбитражным судом Московской области принято решение о признании права собственности Общества «Динамо» на имущественные объекты стрельбища. Окончательная точка в этом процессе еще не поставлена, но мы имеем все основания полагать, что этот знаковый для Общества объект вернется в собственность «Динамо».
За последнее время положительные тенденции наметились в деле признания права собственности Общества «Динамо» на ряд других объектов недвижимости, в том числе спортивного назначения. Так,  удалось отстоять права собственности «Динамо» на здание Дома спорта в Брянске,  комплексы недвижимого имущества в городах Коркино и Кыштым, спортивные комплексы в Оренбурге и Кемерово и учебно-тренировочную базу в Ставропольском крае.

4. За истекший период многое сделано для развития имущественного комплекса Общества «Динамо». Несмотря на задержки, вызванные международным экономическим кризисом и трудностями, возникшими у инвесторов, продолжается реализация большинства инвестиционных проектов.
В первую очередь хотелось бы коснуться проекта «Петровский парк» - нашего самого крупного и масштабного инвестпроекта. Как известно, в его рамках должна осуществиться комплексная реконструкция Центрального стадиона «Динамо» в Москве, в результате которой  футбольный клуб «Динамо-Москва» получит новый, современный стадион.

В 2009 году было заключено соглашение о партнерстве с ОАО Банк ВТБ, в соответствии с которым эта одна из крупнейших российских банковских структур, до той поры кредитовавшая работы по проекту, стала основным акционером футбольного клуба, продолжая участвовать в проекте уже на правах собственника. Уверен, что это сотрудничество будет выгодным для обеих сторон, и динамовские футболисты скоро порадуют нас новыми победами, достойными памяти прославленных динамовцев прошлых лет. 

В настоящее время в завершающей стадии находится сделка по конвертации долгов ЗАО «Управляющая компания «Динамо» и ЗАО «Футбольный клуб «Динамо-Москва» в акции, которые будут принадлежать Банку ВТБ. При этом блокирующий пакет акций в обеих организациях будет принадлежать Обществу «Динамо».

В связи с решением Правительства Российской Федерации направить заявку о проведении в нашей стране финального этапа чемпионата мира по футболу 2018 года решено внести необходимые изменения в проект нового стадиона, предусматривающие увеличения его вместимости до 40 000 зрителей. В дополнение к футбольной арене планируется построить универсальную арену на 15 тысяч зрителей, в которой можно будет проводить баскетбольные, волейбольные матчи, а также концерты и другие массовые мероприятия. В коммерческой части проекта планируется строительство гостиниц, жилья, развлекательных сооружений, ресторанов и кафе. Ориентировочный срок завершения строительства всего комплекса – 2014 – 2015 годы.

Как это часто бывает в жизни, в значительной степени кризис стал катализатором и позитивных процессов, поиска новых партнеров и новых, более гибких и современных форм работы. В ряде регионов нам пришлось пойти на изменение проектной документации, а также на внесение существенных изменений в схему взаимоотношений с инвесторами и региональными властями.
 Например, в Краснодаре опробована принципиально новая схема взаимодействия всех заинтересованных сторон в финансовой и правовой сферах, включая «Динамо», инвестора и региональную администрацию. Эта схема предполагает создание   акционерного общества, в которое «Динамо» входит частью имущества, а региональная администрация – денежными средствами, направляемыми на реконструкцию спортивных объектов. После завершения реконструкции спортивные сооружения используются совместно. Мы рассчитываем, что эта схема будет активно использоваться и в других регионах.
Продолжается работа по проекту реконструкции и строительства спортивных и коммерческих объектов на территории стадиона «Динамо» в Санкт-Петербурге (проект «Крестовский остров»). В рамках этого проекта, в частности, предусматривается строительство центра тенниса, комплекса для стрельбы из лука, крытого легкоатлетического манежа и открытых плоскостных сооружений, а также реконструкция целого ряда уже существующих объектов. 

Завершается процедура выкупа земельного участка в собственность Общества «Динамо», разработанный проект планировки и межевания территории проходит процедуру согласования в Администрации Санкт-Петербурга. 

Можно также отметить, что в ряде регионов имущественный комплекс «Динамо» удалось не только защитить, но и расширить. Например, были приобретены новые земельные участки с расположенными на них объектами в Новосибирске, Кисловодске, Карелии, получен в безвозмездное пользование спортивный комплекс в Уфе.  
5.
Одной из основных задач деятельности Общества «Динамо» является укрепление дружбы между народами на основе общих спортивных интересов и лучших традиций динамовского движения. В последние годы получило новое содержание международное динамовское сотрудничество в рамках Международного Координационного совета динамовских организаций, действующего с 2002 года. В настоящее время в работе МКС принимают участие динамовские организации уже 15 государств, еще 4 рассматривают вопрос о вступлении. Налажено взаимодействие со спортивными организациями правоохранительных органов Польши, Венгрии, Словакии, Кубы, Китая и КНДР, которые ранее входили в динамовское содружество. 

Реализуется совместный план действий по проведению спортивных мероприятий, принято решение об участие динамовских команд стран-участниц Координационного совета в российских соревнованиях по служебно-прикладным видам спорта. 

В рамках МКС уже проведено несколько международных турниров, в частности, турнир по боксу в Уфе и Новосибирске, а также турнир по мини-футболу в Москве. 

6.
В минувшем году было сделано многое для консолидации производственных активов Общества. В 2008 году динамовские фабрики объединились в рамках единой структуры – ОАО «Промышленное объединение «Динамо». Его оборот, составивший в 2008 году 4,8 млн. рублей, в минувшем году увеличился до 11 млн. рублей. 
В 2010 году будут выпущены эксклюзивные именные коллекции, посвященные прославленным динамовским спортсменам – Михаилу Якушину, Константину Бескову и Александру Мальцеву. Образцы продукции Производственного объединения сегодня вам представлены.   
Предпринимаются усилия для обновления технологической и производственной базы Промышленного объединения. В этом смысле хорошим примером стал Ростов-на-Дону, где в рамках инвестиционного проекта инвестор построил и уже передал нам новое здание динамовской фабрики.

В целом, однако, вопрос о судьбе динамовской промышленности продолжает стоять достаточно остро. Здесь, мне кажется, проблематику производственной деятельности Общества «Динамо» необходимо рассматривать шире – в общенациональном, общегосударственном масштабе. Трудности, с которыми столкнулись наши предприятия в последние годы, в целом тождественны общей ситуации, сложившейся во всей отрасли.

Очевидно, что без политической воли, без возобновления государственного заказа решить задачу по техническому и технологическому перевооружению производственной базы, в большинстве случаев сохранившейся еще со времен Советского Союза, мы не сможем. Как не сможем - без соответствующей таможенной политики – успешно конкурировать с потоком дешевого и некачественного импорта из стран Юго-Восточной Азии.

Решением Совета при Президенте Российской Федерации по подготовке Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи создана межведомственная Рабочая группа по поддержке производства продукции спортивного назначения, возглавить которую поручено мне.

В своем выступлении на Совете по развитию физической культуры и спорта 26 марта этого года Президент Медведев отметил, что «необходимо принять меры по развитию производства инвентаря и оборудования для спорта высших достижений. Ситуация, когда мы полностью зависим от иностранных производителей оборудования, недопустима».

Одним из основных вопросов предприятий в данной отрасли является острая нехватка оборотных средств. Эту проблему необходимо решать несколькими способами, одним из которых является устранение дискриминационных барьеров и облегчение производителям прямого доступа к розничной торговле. Решением последнего заседания нашей Рабочей группы в сентябре 2009 года соответствующие предложения для внесения в проект Федерального закона «Об основах регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» были направлены в профильные комитеты Государственной Думы.

Также были подготовлены поправки в Федеральный закон «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», что сделает нормой приобретение товаров для государственных нужд у непосредственных производителей, а не посредников, причем отечественные предприятия при прочих равных будут получать преимущество. 

Однако это меры, если можно так сказать, антикризисного реагирования. Для полноценного, конкурентоспособного развития отрасли необходима разработка инвестиционного механизма, привлечение недорогих «длинных» кредитов со стороны финансовых институтов, контролируемых государством. Роль государства в данном случае определяющая, поскольку кредитование становится инструментом не только сугубо деловых, коммерческих отношений, но способом реализации долгосрочных общенациональных интересов.  

Еще одним резервом является деятельность отраслевых некоммерческих структур. Решением Рабочей группы создана и зарегистрирована саморегулируемая организация «Промспорт»,   представляющая интересы производителей товаров спортивного назначения. Одним из её членов стало ОАО «Промышленное объединение «Динамо».


7.
На предыдущем заседании Попечительского совета было принято решение о возобновлении деятельности Московской областной организации «Динамо». В настоящее время эта организация полноценно работает и является одной из наиболее активно развивающихся региональных структур «Динамо». Так заметной инициативой Московской областной организации стала новая программа учета членов Общества, внедренная в Подмосковье. В рамках этой программы начата выдача пластиковых членских карточек единого образца. Эти карты не только подтверждают членство в «Динамо», но и предоставляют право на получение различных скидок, в том числе при проходе на  спортивные мероприятия, занятия в тренажерных залах, получение иных платных услуг и приобретение товаров.
VI. ОСНОВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО

         РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА «ДИНАМО»

Как вы видите, в последние годы Общество «Динамо» интенсивно развивается. В наших планах – действовать  на всех направлениях, о которых уже говорилось в докладе. Однако, хотелось бы особо подчеркнуть основные приоритеты нашего Общества, обозначить зоны нашей особой заинтересованности.

1. Главным приоритетом «Динамо» остаются интересы его членов, создание возможностей для качественной спортивной и специальной подготовки сотрудников органов безопасности и правопорядка и членов их семей. Одной из важных составных частей этой работы станет дальнейшее развитие программы учета членов Общества. В 2010 году мы планируем начать внедрение во всех региональных и ведомственных организациях пластиковых членских карт единого  образца. Эти карты будут не только удостоверять принадлежность сотрудника к Обществу «Динамо», но и предоставлять возможности получения различных скидок, которые будут доступны не только членам Общества, но и их семьям. Благодаря электронной базе, значительно упростится учет членов Общества, уплата членских и вступительных взносов. 

Также мы планируем в 2010 году в дополнение к профессиональным состязаниям по служебно-прикладным видам спорта и видам спорта, направленным на обеспечение физической подготовки сотрудников органов безопасности и правопорядка начать проведение массовых всероссийских соревнований для членов Общества. Важно подчеркнуть, что эти соревнования должны быть доступны для всех динамовцев и членов их семей, носить массовый и любительский характер. В наших планах – охватить этими состязаниями всех членов Общества, вовлечь в них все коллективы физической культуры. Мы приглашаем все «динамовские» министерства и ведомства принять участие в этой инициативе. 
В рамках этого направления мы намерены и далее всесторонне развивать служебно-прикладные виды спорта, которые являются основой нашего взаимодействия с органами безопасности и правопорядка – участниками динамовского движения. Роль Общества «Динамо» как главного организатора в этой области будет неуклонно повышаться, включая такие функции, как организация соревнований, а также присвоение спортивных разрядов и квалификаций. Будет расширяться перечень программ, организуемых совестно с ведомствами – участниками динамовского движения. Это и увеличение количества служебно-прикладных дисциплин в интересах конкретных ведомств безопасности и правопорядка, и оказание им необходимой методической и организационной помощи. В рамках этой работы мы также считаем важным обеспечить скоординированную подготовку календарных планов физкультурных и спортивных мероприятий Общества «Динамо», региональных организаций Общества «Динамо»,  и уполномоченных подразделений федеральных органов исполнительной власти – участников динамовского движения. 

Мы считаем, что данное направление должно развиваться на основе соглашений между «Динамо» и ведомствами – участниками динамовского движения, в которых будет определено конкретное участие Общества в физкультурной и спортивной работе каждого органа исполнительной власти. 
Для успешного развития служебно – прикладных видов спорта требуется создание современной спортивной инфраструктуры. Мы готовы взять на себя задачу построения подобной инфраструктуры на базе динамовских спортивных объектов. На наш взгляд, создание спортивных сооружений самого современного уровня, организация методической и тренерской работы для спортивной и специальной подготовки сотрудников правоохранительных структур и органов безопасности может проводиться в рамках Межведомственной целевой программы. Мы готовы совместно с министерствами и ведомствами – участниками динамовского движения приступить к выработке такой программы. 
2. Второй наш важнейший приоритет – дальнейшая интеграция Общества «Динамо» в государственные программы по подготовке спортсменов, организации спортивных соревнований и массовых мероприятий. Основной формой подобной интеграции мы видим развитие государственного заказа, а также различные виды финансирования по линии федеральных целевых программ и субсидий со стороны федеральных и местных органов исполнительной власти.

Следующие четыре года пройдут под знаком подготовки к Олимпийским играм в Сочи в 2014 году. Это важнейший вызов для всей страны и для Общества «Динамо». 

Неприятные для всех нас итоги последних зимних Олимпийских игр в Ванкувере наглядно показали, что для успешного развития спорта необходима консолидация усилий всех участников спортивной жизни России. Общество «Динамо», обладающее мощнейшим административным, кадровым, материально-техническим и методическим потенциалом должно стать одним из основных участников процесса подготовки спортсменов. «Динамо» могло бы явиться  экспериментальной площадкой, на которой возможно было бы отработать наиболее эффективнее схемы развития спортивных и социально-спортивных технологий.
В рамках этого направления мы считаем необходимым совместно с федеральными структурами проработать вопрос об использовании спортивных объектов «Динамо» для подготовки спортсменов, сборных команд, проведения массовых мероприятий, решить вопросы их совместной эксплуатации и реконструкции. 

Во всем мире, во всяком случае, в передовых странах, спорт, в особенности массовый спорт, является социальным явлением, зоной особого внимания и поддержки со стороны государства, областью, либо свободной от налогов, либо пользующейся режимом льготного налогообложения. У нас, к сожалению, сплошь и рядом сталкиваешься с ситуациями, когда деятельность спортивных сооружений, реализация спортивных программ затруднены именно по причине применения максимально высоких налоговых ставок. Мы считаем необходимым выйти с инициативой значительного снижения налоговой нагрузки на спортивные объекты и уменьшения ставок аренды земли под спортсооружениями.

3. Нашим важнейшим приоритетом остается детское направление, в рамках которого Общество «Динамо» вносит посильный вклад в  пропаганду здорового образа жизни, профилактику правонарушений и детской преступности, развитие патриотического воспитания и, в конечном счете, в повышение здоровья всей нации. Об этом направлении нашей работы я расскажу в следующем докладе.

4. «Динамо» - уникальная организация, не имеющая аналогов в России и за рубежом. Статус общественно – государственного объединения определяет всю деятельность Общества как неотъемлемой части государственной системы. В настоящее время понятие общественно – государственного объединения определено в законе «Об общественных организациях». К сожалению, указанный закон не определяет особенности общественно – государственных организаций, специфику их взаимодействия с государством. Являясь по сути частью государственной системы, Общество де-юре – обычная общественная организация. Юридический вакуум в этой области оказывает серьезное негативное влияние на нашу повседневную деятельность, в особенности в вопросах участия в государственных программах, развития спортивных объектов и оказания услуг ведомствам – участникам «Динамо». 

Для решения этих вопросов необходима соответствующая законодательная база. Настало время закрепить на законодательном уровне, в чем заключается специфика общественно – государственных объединений, как Общество «Динамо» связано с государством, какие задачи оно решает и какие ресурсы для этого использует. Разработка и принятие федеральных законов и других нормативно - правовых актов, определяющих место и роль «Динамо» в государственной системе является нашим безусловным приоритетом на ближайшее будущее. Мы планируем вести эту работу в тесном взаимодействии с органами безопасности и правопорядка, Министерством спорта, туризма и молодежной политики, всеми участниками динамовского движения и надеемся на вашу поддержку законодательных инициатив «Динамо».

Спасибо за внимание.
