Выступление 

Председателя Общества «Динамо»

В.Е. ПРОНИЧЕВА

на заседании Попечительского совета 

Общества «Динамо» 

«О динамовских программах физического и нравственного развития детей и подростков и профилактики негативных тенденций в молодежной среде»
(Москва, 07 апреля 2010 года)
Уважаемые члены Попечительского совета, уважаемые гости!
Работа с детьми – традиционное и наиболее важное направление работы «Динамо» с момента основания Общества. В этой связи мы сочли необходимым вынести обсуждение детских программ «Динамо» в отдельный вопрос повестки дня. 

Детской работе в «Динамо» уделяется особое внимание. Это связано с тем, что в последние годы, на фоне общего улучшения социального положения значительной части населения России, серьезной проблемой стало резкое ухудшение здоровья молодежи.  Из 14,4 миллионов учащихся только 39% занимаются спортом. Низкая двигательная активность выявляется у 80% школьников. Доля здоровых детей в школе составляет 32%. Растет уровень алкоголизма и наркомании – за последние 7 лет алкоголизм среди подростков вырос в 2 раза, а уровень токсикомании – на 39%. Через средства массовой информации у молодежи формируются псевдоидеалы гламурной, «красивой» жизни, что ведет к дезориентации личности и падению нравственных норм.  
Анализируя неутешительные итоги выступлений наших спортсменов в Ванкувере,  мы не должны забывать, что дорога в большой спорт начинается в массовых детских секциях и клубах. Чем больше в стране детей будет заниматься спортом, тем больше российских спортсменов будет выигрывать соревнования мирового уровня. Спортивные успехи страны в советское время базировались на надежном фундаменте из тысяч детских секций и клубов по всей стране. За последние десятилетия  советская система массового детского спорта была разрушена, а реальной альтернативы ей создано не было.  

Государство в последние годы уделяет вопросам физического и нравственного воспитания молодежи особое внимание. На заседании Госсовета 14 октября 2008 года была поставлена четкая задача – «создание новой национальной системы физкультурно – спортивного воспитания здорового подрастающего поколения».  Определены основные направления – физическое воспитание молодежи, организация здорового досуга молодежи, профилактика алкоголизма и наркомании и борьба с экстремизмом. Руководствуясь этими решениями, Общество «Динамо» строит свою работу с детьми в тесном сотрудничестве с государством. 
Традиционным для «Динамо» направлением является проводимый ежегодно смотр – конкурс «Динамо» - детям России» на лучшую организацию работы с детьми. В конкурсе принимают участие все региональные организации Общества. За последние годы программой «Динамо» - детям России» было охвачено более 300 тысяч детей. 
В регионах «Динамо» ведет спортивно – массовую работу с детьми. Спортивные сооружения «Динамо» активно используются для этой работы. В наших спортивных секциях занимается более 120 тысяч детей.
«Динамо» исторически объединяет усилия федеральных и региональных органов безопасности и правопорядка в организации профильной и патриотической работы с молодежью. Активно развивается сеть профильных детских коллективов, таких как «Юные друзья милиции», «Юные пожарные», «Юные друзья пограничников» и другие.

Дальнейшее развитие детской работы потребовало от «Динамо» максимально централизовать эту деятельность и обеспечить ее надежный экономический фундамент. Было принято решение о привлечении социально – ответственных российских компаний к участию в детских проектах и о создании специализированного благотворительного фонда.
22 октября 2008 года состоялась презентация «Фонда поддержки детских программ «Динамо». В Попечительский совет Фонда вошли известные государственные и общественные деятели – Борис Вячеславович Грызлов, Юрий Михайлович Лужков, Сергей Кожугетович Шойгу, Андрей Александрович Фурсенко, Евгений Максимович Примаков. Возглавила Попечительский совет Светлана Сергеевна Журова. 
Фонд как юридическое лицо был зарегистрирован в 2009 году, но его реальная деятельность началась еще в 2008 году, на базе Центрального совета «Динамо». Устав Фонда предусматривает полный контроль его деятельности со стороны Общества «Динамо», которое является его единственным учредителем. 
Необходимо особо подчеркнуть, что Фонд неразрывно связан с Обществом «Динамо», является его составной частью, не отменяет и не подменяет ни одну из программ, которые «Динамо» вело ранее. В своей деятельности Фонд поддержки детских программ «Динамо» опирается на Общество, его региональные и ведомственные организации, которые являются основными получателями средств и исполнителями проектов. Во всех мероприятиях Фонда активное участие принимают сотрудники органов безопасности и правопорядка, коллективы физической культуры Общества «Динамо». Фонд реализует единые программы и проекты на всей территории России. Фонд опирается на инициативу снизу, поддерживая, систематизируя и развивая проекты региональных и номерных организаций «Динамо». 

Все проекты, реализуемые Обществом «Динамо» при организационной и финансовой поддержке Фонда делятся на несколько ключевых направлений:

- внедрение в сознание нового поколения россиян принципов здорового образа жизни

- поддержка и социальная адаптация детей – сирот

- организация совместных программ с органами безопасности и правопорядка

- развитие семейного спорта

- помощь детям сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга.

Одним из важнейших проектов, был и остается проект «Динамо» - детям – сиротам». Целью проекта является вовлечение воспитанников детских домов в занятия физкультурой и спортом в целях их социальной адаптации. Формы работы по этой программе включают организацию соревнований в детских домах, привлечение детей – сирот к участию в массовых спортивных мероприятиях, организацию спортивных секций в сиротских учреждениях. За все время работы по программе «Динамо» - детям – сиротам» было проведено более 100 мероприятий, в которых приняли участие более 20 тысяч детей – сирот. В рамках программы было создано 20 динамовских спортивных секций в школах – интернатах. Фонд оказывает секциям организационную и финансовую помощь, снабжает инвентарем и обеспечивает участие детей в соревнованиях. В программе принимают участие 75 региональных организаций «Динамо».

Следующая программа -  помощь детям погибших сотрудников правоохранительных органов. «Динамо» помогает органам безопасности и правопорядка в их нелегкой работе, отправляя детей в летние оздоровительные лагеря, организует для них фестивали, спортивные соревнования и праздники. Так, в 2009 году более 100 детей погибших сотрудников отдыхали в Болгарии в летнем лагере. В этом году летний лагерь для детей погибших сотрудников будет организован на озере Балатон в Венгрии.
Важной задачей для «Динамо» является помощь клубам «Юные друзья милиции», «Юные пожарные», «Юные друзья пограничников». Организация совместных с ведомствами программ направлена на обучение детей профильным навыкам, воспитание их в духе патриотизма и любви к Родине. Общаясь со своими взрослыми наставниками, дети получают впечатление о нелегкой работе сотрудников органов правопорядка, закладывают в себе будущие профессиональные навыки. В 2009 году Фондом была оказана помощь детским профильным формирования в Алтайском крае, Барнауле, Воронежской и Московской областях.
На основе опыта Кировской области в 2009 году Фондом были организованы динамовские смены в летних детских лагерях в Кировской, Воронежской, Ульяновской областях, в Хабаровском крае, республиках Калмыкия, Удмуртия, Северная Осетия – Алания и Татарстане. В сентябре 2009 года Московской областной организацией «Динамо» совместно с Фондом был проведен детский спортивно – патриотический слет, в котором участвовали 540 детей из 15 регионов страны.
«Динамо» принимает активное участие в проектах, реализуемых органами безопасности и правопорядка в Южной Осетии и Абхазии. В сентябре 2009 года в Цхинвале организацией «Динамо» в Северной Осетии при участии Детского фонда был организован праздник «О спорт, ты мир!». В празднике принимали участие более 100 детей, были проведены соревнования по  мини – футболу, бегу, велогонки. Фонд оказывал помощь спортивной школе в Цхинвале и планирует поддерживать ее и дальше.
Хорошая, крепкая семья – основа успеха в жизни и спортивной карьере ребенка. Общество «Динамо» никогда не оставалось в стороне от семьи. Семейные спортивные праздники и соревнования находят все большее распространение в регионах. В эту программу включаются как семьи сотрудников правоохранительных органов, так и семьи, взявшие детей – сирот на воспитание. При содействии Фонда в 2009 году было проведено 15 семейных соревнований в 10 регионах России.
В 2008 году был проведен Всероссийский конкурс детского творчества «Динамо» глазами детей, посвященный 85-летию Общества «Динамо». В финале конкурса было представлено более 500 детских работ из 60 региональных организаций. В конкурсе принимали участие дети разных социальных и возрастных категорий – дети – сироты, школьники, кадеты и курсанты учебных заведений органов безопасности и правопорядка, воспитанники детских реабилитационных и исправительных учреждений. 
Увеличение количества мероприятий, проводимых в регионах, требует новых подходов к организации работы с детьми. В качестве эксперимента в 2009 году были приняты на работу организаторы детской работы в Воронежской, Омской  и Тульской областях, в Пермском и Краснодарском крае, в республиках Татарстан,  Удмуртия, Дагестан и Адыгея. Организаторы работают по контракту с региональным отделением, а финансирует их работу Фонд. Мы надеемся, что введение должностей организаторов позволит серьезно активизировать детскую работу в регионе и в 2010 году планируем серьезно расширить штат организаторов детской работы.  

В целом, за все время работы Фондом было организовано 218 мероприятий в 52 регионах, в которых приняли участие более 38 тысяч детей. На сегодняшний день «Фонд детских программ «Динамо» является практически единственной некоммерческой организацией, которая системно занимается развитием массового детского спорта на всей территории России. 
Планы «Динамо» на 2010 и последующие годы предусматривают значительное увеличение количества проводимых мероприятий и расширение спектра инициатив. Как и ранее, все детские программы  будут строиться на следующих базовых принципах:
- приоритет интересов государства и выполнение задач, поставленных государством

- реализация программ в тесном взаимодействии с министерствами и ведомствами – участниками динамовского движения

- организация сетевых программ на всей территории России с единой идеологией и методологией.
Несомненно, все детские программы, которые «Динамо» вело в предыдущие годы, будут продолжены. Более того, в 2010 году мы планируем серьезно расширить деятельность Фонда поддержки детских программ «Динамо» за счет новых инициатив.

2010 год – год 65–летия победы в Великой отечественной войне. В этом году большинство региональных организаций «Динамо» планируют при поддержке Детского фонда провести ряд массовых мероприятий, посвященных Великой победе. Это и кроссы, и турслеты, и походы, и спортивные соревнования, где вместе с детьми будут рядом ветераны войны.   
В 2010 году мы планируем значительно увеличить количество детских проектов, реализуемых совместно с ведомствами – участниками динамовского движения. Организационные, методические и финансовые возможности Общества «Динамо» и Детского фонда могут оказать серьезную поддержку проводимым ведомствами программам работы с молодежью. Это относится как к традиционным направлениям совместной работы – поддержке детских профильных формирований и помощи детям погибших сотрудников правоохранительных органов, так и к новым направлениям – созданию детских секций на базе коллективов физической культуры, организации семейных соревнований для сотрудников правоохранительных органов и членов их семей, а также спортивно – патриотических слетов и соревнований. Мы просим министерства и ведомства – участников динамовского движения поддержать эту инициативу и шире привлекать «Динамо» к проводимым вами детским мероприятиям. 
Важнейшей задачей, поставленной «Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года», является создание новой национальной системы физкультурно – спортивного воспитания подрастающего поколения. Основным элементом этой системы, согласно Стратегии, должны стать школьные спортивные клубы.  «Динамо», крупнейшее в России физкультурно - спортивное общество, считает своим долгом принять участие в программе их создания. Мы планируем в 2010 году начать создание в школах спортивных клубов «Динамо». Мы готовы взять на себя их оснащение инвентарем, проведение соревнований, оказание организационной, методологической и финансовой помощи тренерам и организаторам. Говоря о географии проекта, мы считаем необходимым  в первую очередь обратить внимание на небольшие районные центры, села, где ситуация с доступными спортивными секциями наиболее сложная. Особое внимание в этой программе будет уделено учебным заведениям для детей – сирот.
В решении задачи развития школьного массового спорта заинтересованы и органы образования, и здравоохранения, и спорта. Мы приглашаем соответствующие федеральные министерства принять участие в подготовке программы развития школьных спортивных клубов. Серьезную помощь «Динамо» в организации спортивных клубов и секций в образовательных учреждениях могут оказать динамовские коллективы физической культуры. Мы считаем необходимым проводить эту работу в тесном взаимодействии с «Единой Россией» и предлагаем руководству Партии придать проекту «Школьные клубы «Динамо» статус партийного проекта. 
В 2010 году мы планируем начать отработку проекта в нескольких пилотных регионах. В последующие годы деятельность школьных спортивных клубов «Динамо» будет распространена на большинство регионов России. На этом этапе серьезную помощь проекту может оказать финансовая поддержка федерального и местных бюджетов и мы считаем необходимым проработать эту возможность с Министерством спорта, туризма и молодежной политики и Министерством образования и науки. 
Цель «Динамо» - создать школу здорового образа жизни, в которой дети не только получат знания по различным учебным дисциплинам, но и навыки правильного отношения к своему физическому состоянию, организации здорового досуга и противодействия негативным тенденциям в молодежной среде. Необходимо ввести «моду» на спорт у молодежи.
В качестве информационной поддержки проекта «Школьные клубы «Динамо» мы планируем создание динамовского Интернет – портала, посвященного спорту и здоровому образу жизни. Основная задача портала – пропаганда здорового образа жизни и привлечение молодежи к занятиям спортом. В рамках данного портала будет организована методическая помощь детским тренерам и юным спортсменам, будут публиковаться советы известных динамовских спортсменов, тренеров и ветеранов, осуществляться планирование детских спортивных мероприятий. Мы приглашаем всех динамовских руководителей, ветеранов, спортсменов и тренеров принять участие в создании и информационном наполнении портала.  
В заключение хочется поблагодарить всех партнеров и спонсоров Детского фонда «Динамо», которые помогали нам в реализации проектов и надеемся, что число таких социально – ответственных компаний будет только увеличиваться.

Уважаемые члены Попечительского совета, уважаемые гости!
Дети – это не только будущее нашей страны, но и будущее «Динамо». Помогая им сейчас, мы закладываем фундамент будущего и для России, и для нашего прославленного Общества. Вместе мы сможем сделать будущее наших детей светлым, счастливым и здоровым.

Спасибо за внимание.
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