ПАМЯТКА  
участникам Всероссийского детско-юношеского форума 

«Юность «Динамо» – будущее России»
Сроки проведения: 20.10 – 02.11.2017 г.

Место проведения: ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Смена» (Краснодарский край, Анапский р-н, с. Сукко, ул. Приморская, д.7, http://smena.org)
Перечень документов, предъявляемых по прибытию в ВДЦ «Смена»:
1. Приказ* региональной организации Общества «Динамо» (копия) о направлении организованной группы детей для участия во Всероссийском детско-юношеском форуме «Юность «Динамо» – будущее России» (далее – Форум) с указанием сроков поездки              и закреплением ответственности за сопровождение и создание условий, обеспечивающих безопасность жизни и здоровья детей, в соответствии с нормативными требованиями на период проведения Форума и на время нахождения в пути (туда и обратно).

При этом неотъемлемой частью приказа являются:

· список делегации (подответственных детей и сопровождающих взрослых);

· трудовые договора, заключенные с сопровождающими лицами в случае, если они не являются штатными сотрудниками направляющей динамовской организации.

2. Отдельный список делегации, заверенный печатью и подписью руководителя организации в 3-х экз. 
3. На каждого участника (дети):

· заполненная сканированная копия путёвки, подписанная родителями (законными представителями);

· заявление от родителей (законных представителей);
· согласие на обработку персональных данных;

· 3 копии свидетельства  о рождении или паспорта (с пропиской);

· копия полиса ОМС, имеющего срок действия на момент пребывания в ВДЦ «Смена»;
· медицинская справка по форме № 079/У, оформленная в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства обучающегося с отсутствием противопоказаний для пребывания в детских оздоровительных учреждениях (выдана не более, чем за 10 дней до приезда);
· справка о санитарно-эпидемиологическом окружении (выдана не ранее, чем за 3 дня до отъезда);
· сертификат о профилактических прививках.
4. На сопровождающего (организатор-воспитатель): 
· паспорт;

· квалификационные документы (при наличии);

· справка об отсутствии судимости;

· медицинский допуск к работе с детьми, оформленный в виде типовой медицинской книжки (для аттестованных сотрудников – справка о прохождении в 2017 г. диспансеризации).
В случае  отсутствия  указанных  документов ВДЦ  «Смена» 

вправе не принять участника и отправить его обратно 

за счёт направившей  организации.

* Примечания.

Сопровождение детей до ВДЦ «Смена» и обратно обеспечивается в соответствии с требованиями, установленными действующим законодательством. 

Сопровождающими организованных групп детей могут быть педагоги, руководители, специалисты, медицинские работники и др. ответственные лица, способные оперативно решать все возникающие в пути следования вопросы и обладающие навыками реагирования в чрезвычайных ситуациях. 

Количество сопровождающих лиц должно соответствовать требованиям, установленным постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 21 января 2014 г. № 3.


Медицинское сопровождение обеспечивается снабжением направляемой группы средствами и препаратами, необходимыми для оказания первой доврачебной и неотложной помощи. Применение медикаментозных средств и препаратов осуществляется строго в пределах полномочий и квалификации сопровождающего.
Страхование от несчастного случая детей, участников Форума, на период пребывания в ВДЦ «Смена», а также в пути следования до ВДЦ «Смена» и обратно будет осуществляться централизованно из средств НО «Фонд поддержки детских программ «Динамо» по  предоставленным спискам, при этом направляющие стороны (региональные организации Общества «Динамо») могут дополнительно заключать договора страхования участников Форума.
Информационно-методическая поддержка региональных организаций Общества «Динамо» по вопросам, связанным с участием в Форуме, осуществляется Отделом программ в области детства Общества «Динамо» (тел.: 8-495-7777071, доб.: 10295, 10294, deti@dynamo.su). 

Во избежание непоправимых последствий несогласованных действий  
самостоятельное решение организационных вопросов и отправка любых информационных материалов непосредственно в адрес ВДЦ «Смена» 
НЕ ДОПУСКАЕТСЯ.
Приказ со списком делегации, трудовыми договорами (подписанные сканированные копии) + список делегации в формате Word, + список детей в формате Excel +  информация о прибытии (отъезде – в случае готовности) по установленной форме направляются в электронном виде в срок до 18.09.2017 в Отдел программ в области детства Общества «Динамо» (deti@dynamo.su). 

Обязательная информация об отъезде делегации по установленной форме предоставляется по прибытию на Форум.
Делегация, направляемая региональной организацией Общества «Динамо», должна иметь соответствующую тематическую подготовку, экипировку и оснащение для представительства детского динамовского коллектива и региона (в т.ч. флаг или штандарт региона, региональной организации Общества «Динамо», детского динамовского коллектива). 
Участники, имеющие специальные навыки, привозят с собой спортивный инвентарь, музыкальные инструменты, творческие костюмы и т.п. 

Руководитель и члены делегации, имеющие право на ношение форменной одежды, участвуют в мероприятиях Форума в соответствующем обмундировании.

В целях предотвращения конфликтных ситуаций родителям (законным представителям) и участникам Форума рекомендуется подробно ознакомиться 
с нормативными требованиями пребывания в ВДЦ «Смена».
В случае досрочного приезда/отъезда, соответственно, питание/средства за неиспользованные дни не предоставляется/не компенсируются. 
Сухие пайки на обратную дорогу не выдаются.

Все претензии или предложения, связанные с пребыванием в ВДЦ «Смена», принимаются в письменной форме на имя Генерального директора.

Администрация ВДЦ «Смена» не несёт ответственности за материальные ценности, не сданные участниками Форума на ответственное хранение. 
В случае задержки авиарейса на прибытие необходимо экстренно сообщить 

в администрацию ВДЦ «Смена»: 

8(86133)93520, доб. 114 (служба приёма и размещения), 

факс 8(86133)93027, 8(86133)93040 для корректировки встречи.

