Уважаемая Наталья Сидоровна, уважаемые гости!

Хочу от всей души поблагодарить руководство Российского культурного центра за возможность представить Вам фотовыставку, посвященную Истории Общества «Динамо».

Мы называем эту экспозицию «История страны – история «Динамо». Такое название глубоко символично и продиктовано особой, воистину уникальной ролью «Динамо» в истории и современной жизни России.
Общество «Динамо» практически повторяет географию России, поскольку его региональные организации действуют во всех ее крупнейших городах и регионах. Взлеты и неудачи нашей страны всегда были взлетами и болью динамовцев. В годы, когда само существование нашей Родины ставилось под угрозу, как это было, например, в годы Великой отечественной войны, спортсмены и сотрудники Общества «Динамо» с оружием в руках воевали на передовой и в глубоком тылу врага. Знаменитый ОМСБОН – Отдельная мотострелковая бригада особого назначения - была полностью сформирована из спортсменов Общества «Динамо». 
В коротком выступлении трудно рассказать обо всей истории Общества «Динамо», поэтому я позволю себе остановиться лишь на нескольких, наиболее значимых моментах. Наше Общество было основано в 1923 году, его основной задачей стало развитие физической культуры и спорта среди сотрудников правоохранительных органов. Инициатором создания «Динамо» стала группа молодых комсомольцев-энтузиастов, главной организующей  силой среди которых стал Павел Уралец. Недавно нам удалось разыскать его могилу в Москве, теперь там открыта мемориальная доска. А название вновь созданной организации подсказал Леонид Недоля-Гончаренко, бывший рабочий московского завода «Динамо». 

Мало кто знает, и теперь это может рассматриваться как истрический курьез, но созданию новой спортивной организации на первых порах всячески препятствовал Московский городской комитет ВКП(б), однако несмотря на противодействие партийных структур новая организация – Московское пролетарское спортивное Общество «Динамо» - было создано.

С первых дней существования «Динамо» стремилось развивать самый широкий комплекс видов спорта, что вы можете наблюдать на наших архивных фотографиях. Двадцатые годы были периодом искреннего и неподдельного энтузиазма советских людей, что в полной мере проявилось и в области спорта. «Динамо» очень быстро стало и самой известной, и самой успешной спортивной организацией. Динамовцы стали первыми чемпионами СССР практически во всех знаковых командных видах спорта – футболе, хоккее, хоккее с мячом, баскетболе и регби. А выдающийся динамовский спортсмен и тренер Михаил Иосифович Якушин установил вечный рекорд, став первым чемпионом страны сразу по трем видам спорта – футболу, хоккею с мячом и хоккею с шайбой.
Кстати говоря, мало кто знает, что еще до войны «Динамо» активно развивало женский спорт, в том числе в хоккее, к чему современный мир пришел лишь спустя несколько десятилетий. 

Абсолютно нереально рассказать обо всех достижениях динамовских спортсменов. Весь мир знает имена прославленных динамовских футболистов Льва Яшина, Константина Бескова, Алексея Хомича, хоккеистов Александра Мальцева и Валерия Васильева. Нынешний кумир жителей Вашингтона и один из лучших игроков Национальной хоккейной лиги Александр Овечкин является воспитанником школы «Динамо» и в составе нашего клуба неоднократно становился чемпионом России. А его мать, Олимпийская чемпионка Татьяна Александровна Овечкина, защищала цвета женского баскетбольного клуба «Динамо», в составе которого неоднократно становилась чемпионом СССР. Цвета «Динамо» и сборной страны защищали гимнаст Михаил Воронин, биатлонист Александр Тихонов, борец Александр Карелин и десятки, сотни, тысячи других прославленных динамовских спортсменов.  
В отличие от своих исторических спортивных конкурентов – «Спартака», ЦСКА, «Локомотива», «Зенита» и других спортивных организаций советского времени, - «Динамо» никогда не меняло ни своего названия, ни своих традиционных бело-голубых цветов. Отмечу и другой факт – в крайне сложный для всей страны период 90-х годов Общество «Динамо» стало единственной спортивной организацией, которая смогла сохранить свои традиции, свое организационное единство, свой кадровый капитал.

В последние годы «Динамо» вновь прочно заняло место правофлангового отечественного спорта. Мне приятно отметить, что и нынешнее поколение динамовских спортсменов достойно своих предшественников.

При этом основой «Динамо» по-прежнему остается массовый спорт, поддержка детских секций и клубов. Мы считаем, что вовлечение детей в регулярные занятия физкультурой и спортом является мощным инструментом  профилактики асоциального поведения молодежи, залогом роста новых, здоровых поколений, воспитанных в духе патриотизма и любви к Родине.
Это, кстати говоря, одна из причин нашего пристального внимания к американскому опыту работы с подрастающим поколением, к организации массовой и общенациональной системы спортивного воспитания. 

Теперь хочу сказать несколько слов об экономической основе деятельности «Динамо», которое никогда не было и не является нахлебником российского государства. Исторически самым тесным образом взаимодействует с государственными структурами, наше Общество по сей день остается экономически самостоятельным образованием. Мы не получаем государственного финансирования, а зарабатываем средства сами – главным образом за счет эксплуатации нашего материально-технического комплекса. Общество «Динамо» управляет сотнями объектов в различных регионах Российской Федерации, среди которых стадионы, спортивные комплексы и базы, охотничьи хозяйства и производственные предприятия. Управление этим хозяйством требует специальных навыков, поэтому мы с большим интересом изучаем зарубежный опыт, в частности, американский, поскольку американцы сумели добиться очень больших успехов в коммерческой эксплуатации стадионов и других спортивных сооружений.
В настоящее время мы реализуем большую программу по обновлению динамовских стадионов и спортивных комплексов. Флагманский проект в этой сфере – комплексная реконструкция Центрального стадиона «Динамо» в Москве. Этот исторический стадион был построен в 1929 году и на тот момент являлся не только крупнейшим, но и самым современным в Европе, поскольку являлся базой для развития целого комплекса видов спорта. На наиболее значимых матчах, как, например, встречах динамовских футболистов с историческими противниками – спартаковцами – стадион  принимал более 70 с лишним тысяч зрителей.

Конечно, сегодня к спортивным сооружениям предъявляются уже совсем другие требования. В 2008 году уютный и любимый динамовскими болельщиками стадион был закрыт на реконструкцию Но уже чуть больше чем через два года Общество «Динамо» получит новый уникальный комплекс, в состав которого войдут футбольный стадион и многофункциональная арена, готовая принимать матчи по хоккею, баскетболу, волейболу и другим видам спорта, а также проводить концерты и другие зрелищно-массовые мероприятия. Первый матч на новом стадионе запланирован на 22 октября 2017 года, в День рождения прославленного динамовского вратаря Л.И. Яшина.
Трансформация исторической динамовской арены очень символически подчеркивает расширение спектра приоритетов Общества «Динамо» в XXI веке. Мы живем в глобальном и меняющемся мире, и в современных условиях миссия Общества «Динамо» стала значительно шире традиционной спортивной работы, хотя она и остается главной составляющей нашей деятельности. Мы стремимся активно развивать международные связи «Динамо», активно работая на информационном и культурном фоне. Эта работа включает в себя и активную международную деятельность, которую мы стремимся осуществлять в тесном взаимодействии с нашими государственными и общественными организациями.
Хочу воспользоваться случаем и искренне поблагодарить Министерство иностранных дел Российской Федерации, Россотрудничество, Посольство России и Российский центр культуры в Вашингтоне за ту поддержку и готовность к взаимодействию, которые мы встретили с их стороны.  

Свидетельством этому стало участие сборной Общества «Динамо» во  Всемирных играх полицейских и пожарных, которые проходят в эти дни в Фэйрфаксе, штат Вирджиния. При этом мы рассматриваем нашу миссию в Америке гораздо шире, нежели чисто спортивную. Мы считаем, что участие в Играх представляет отличную возможность углублять и развивать профессиональный диалог между сотрудниками правоохранительных органов разных стран, популяризировать Россию, бороться с информационными стереотипами о нашей стране и повышать престиж ее правоохранительных органов.
Приятно отметить, что на этих Играх мы столкнулись с очень доброжелательным отношением к нам простых американцев, с искренним интересом к нашей стране. Это лишний раз свидетельствует о наличии глубинной симпатии между нашими народами, и подкрепляет убежденность, что политические разногласия не должны служить препятствием для развития профессиональных и спортивных связей. Наоборот, мы убеждены, что спорт, спортивные контакты являются прекрасным способом сближения наших народов, и, в нашем конкретном случае, для развития взаимодействия между сотрудниками правоохранительных органов. 
Мы по собственной инициативе организовали возложение цветов к Национальному монументу памяти погибших сотрудников правоохранительных органов США в Вашингтоне, сочтя это нашим профессиональным и человеческим долгом. 
Мы живем в глобальном, но очень сложном, развивающемся, но все еще очень несправедливом мире, мире, где стране, стремящейся проводить независимую политику, приходится быть готовой защищать свои национальные интересы, в том числе в информационном и культурном пространстве. Убежден, что спортивные связи, спортивная дипломатия в современном мире становится неотъемлемой и все более значимой частью «большой» дипломатии, важнейшим ресурсом продвижения позитивного имиджа России за рубежом, мощным рычагом реализации внешнеполитических интересов нашей страны.
Уважаемые гости! Сегодняшнее мероприятие – лишь первое, которое мы проводим совместно с Культурным центром России в США. У нас существует Соглашение, подписанное руководителями Общества «Динамо» и Россотрудничесва, утвержден план совместных мероприятий в еще целом ряде стран. Этот план, однако, не является догмой – мы готовы расширять и дополнять его как в спортивной, так и в информационно-культурной сферах. Хочу пригласить к сотрудничеству с Обществом «Динамо» всех, кто разделяет нашу убежденность в необходимости популяризации российской культуры и спорта за рубежом, кто готов способствовать развитию дружественных отношений между российским и американскими народами.

Благодарю за внимание.
