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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Всероссийский открытый юношеский турнир по самбо на Кубок кавалера ордена Мужества Владимира Сушкова «Жизнь моя граница», посвященный 90-летию образования Общества «Динамо», проводится под девизом «Готов к защите Родины» (далее – Турнир) в целях: 
– пропаганды здорового образа жизни и привлечения молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
– определения сильнейших спортсменов и команд;

– воспитание патриотических чувств к Отечеству;
– популяризация и развития самбо среди молодежи;

– повышения спортивного мастерства;
– повышения интереса к участию в динамовских спортивных и физкультурных мероприятий.
Турнир проводится в соответствии с настоящим Положением и действующими правилами соревнований по самбо,
II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ
Турнир проводится в городе Муром  Владимирской области с 17 по 19 мая
2013 года во Дворце спорта «Ока» по адресу: улица Ленина, дом 95. Контактные телефоны:

8(492-3)42-02-37, 8.910.777-54-75
– Роганов Анатолий Федорович, главный судья соревнований 
8(495)777-70-71 доб. 103-03, 8.985.914-12-99
– Сушкова Раиса Борисовна, полковник милиции в отставке, президент мемориала кавалера ордена Мужества Владимира Сушкова
8(492-2)37-45-15, 8.905.613-27-35
– Цыкин Игорь Викторович, заместитель

председателя Владимирского регионального отделения Общества «Динамо» 
III. ОРГАНИЗАТОРЫ ТУРНИРА
Общее руководство организацией и проведением Турнира осуществляется Обществом «Динамо», Оргкомитетом Мемориала имени кавалера ордена Мужества Владимира Сушкова и при участии Фонда поддержки детских программ  «Динамо».
Непосредственное проведение соревнований возлагается на Владимирское региональное отделение Общества «Динамо» и главную судейскую коллегию, назначаемую Обществом «Динамо».
IV. УЧАСТНИКИ

К участию в Турнире допускаются юноши 1999-2001 гг. рождения спортивных секций, расположенного на территории Российской Федерации.
Состав команды не ограничен: в весовых категориях – 26, 29, 32, 35, 38, 41, 44, 47, 50, 53, 56, 60 кг (допускается провес 200-300 гр.), представитель и судья. Судья  должен иметь судейскую форму.
Возраст спортсменов подтверждается паспортом или свидетельством о рождении, справкой школьника с фотографией и печатью. 
Для прохода во Дворец спорта всем участникам и родителям иметь сменную обувь. 

V. ПРОГРАММА ТУРНИРА
17 мая
День приезда, работа комиссии по допуску спортсменов, совещание ГСК и представителей команд, взвешивание и жеребьёвка спортсменов во всех весовых категориях.
18 мая
Открытие Турнира, проведение предварительных соревнований во всех весовых категориях и финальных соревнований, награждение победителей и призёров, закрытие Турнира.
19 мая 
Отъезд спортивных делегаций.

Порядок проведения соревнований определяется Главной судейской коллегией в зависимости от количества спортсменов в весовых категориях.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
Победители и призёры определяются в каждой весовой категории. Командное первенство определяется по лучшей сумме очков,  набравших спортсменами команды в соответствии с таблицей начисления очков:

	Занятое место
	 Количество очков

	1
	13

	2
	10

	3
	7

	5-6
	5

	7-8
	3

	9-10
	2

	11 и далее
	1


В случае равенства набранных очков, команда-победитель определяется по наибольшему количеству 1, 2 и далее мест.
В случае если в Турнире принимают участие две или три команды от одного субъекта Российской Федерации и в результате соревнований они набрали наибольшее количество очков и претендуют на награждение за 1-3 места, то Кубком имени Владимира Сушкова награждается только одна сильнейшая команда.

(Командам победителям и призёрам Турнира Кубок имени Владимира Сушкова  вручается только один региону в зависимости от спортивных результатов.)
VII. НАГРАЖДЕНИЕ
Спортсмены, занявшие 1 места, награждаются премией имени кавалера ордена Мужества Владимира Сушкова с вручением золотой медали и удостоверения. 
Спортсмены, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются медалями, кубки в весовых категориях (призами) и дипломами соответствующих степеней. 

В каждой весовой категории разыгрывается комплект из 4-х наград:
1 место, 2 место и два 3-х места. 

Команды, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются дипломами и кубками имени Владимира Сушкова и лента «Чемпион» 
Тренеры команд, занявшие 1, 2, 3 места,  награждаются  грамотами и  памятными  медалями «VI Всероссийский турнир по самбо «Жизнь моя граница»,  посвященный 90-летию образования Общества «Динамо».
Все участники Турнира награждаются вымпелами и значками.

Родителям спортсменов, ставших победителями Турнира, вручаются благодарственные письма.
VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ
Финансирование Турнира осуществляется Обществом  «Динамо» (награды, кубки, призы, вымпелы, значки, лента «Чемпион» судейство и организационные расходы). Владимирским региональным отделением Общества «Динамо» (предоставление спортивных сооружений, электронное оборудование, аренда татами). Оргкомитетом Мемориала Владимира Сушкова (премия имени Владимира Сушкова за I место, золотая медаль и удостоверение, дипломы, грамоты, благодарственные письма родителям участников Турнира, пригласительные билеты, программа в виде журнала) Фондом поддержки детских программ «Динамо» (памятные подарки) за счёт привлечённых средств.

Расходы по командированию (проезд, питание, размещение) и страхованию спортсменов обеспечивают командирующие  организации.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ
 УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Спортивные соревнования проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей при наличии актов готовности объектов спора к проведению физкультурных мероприятий, утверждённых в установленном порядке.
X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

1. Участие в спортивных соревнованиях осуществляется только при наличии договора о страховании (несчастных случаев, жизни и здоровья), которые представляется в комиссию по допуску на каждого спортсмена. Страхование может производиться как за счёт бюджетных, так и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.
2. В период проведения соревнований необходимо наличие машины скорой медицинской помощи и соответствующего медицинского персонала для оказания медицинской помощи в случае необходимости.
Каждый участник должен иметь справку о состоянии здоровья, которая является основанием для допуска к соревнованиям.

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК И УСЛОВИЯ ПРИЕМА УЧАСТНИКОВ
Предварительные заявки на участие в Турнире подаются в Комитет по физической культуре и спорту округа Муром (телефон 8(492-3)42-02-37, Роганов Анатолий Федорович). Срок представления до 30 апреля 2013 г.  (Приложение № 1)
Именные заявки подаются представителем команды в комиссию по допуску спортсменов в день приезда. Каждый спортсмен представляет паспорт или копию свидетельства о рождении, справку школьника с фотографией и печатью, договор о страховании (оригинал).

Настоящее положение является официальным вызовом на Турнир. 

